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Seria 4. Prawdopodobienstwo catkowite

. Znalez¢ prawdopodobienstwo wybrania przedmiotu gatunku 7, jesli jest 5/100 bra-

kow, a 80/100 przedmiotéow dobrych jest I gatunku?

. W pierwszej urnie sa 3 kule biale i 2 czarne, a w drugiej sa 4 czarne i 1 biala.

Rzucamy kostka. Jezeli na kostce wypadnie mniej niz 5 oczek to losujemy kule
z pierwszej urny, jezeli wypadnie 5 lub 6 oczek, to losujemy kule z drugiej urny.
Jakie jest prawdopdobieristwo wylosowania kuli biatej?

. W urnie sg trzy kule biate i dwie czarne. Wyciagnieto jedng kule z urny i wyrzucono

bez ogladania, a potem wyciggnieto nastepna. Jaka jest szansa, ze za drugim razem
wyciagnieto kule biatg?

Jest n monet, ale k£ z nich jest niesymetrycznych i orzet wypada na nich z prawdop-
dobienstwen 1/3. Wybrano losowo monete i w wyniku rzutu wypad}l orzel. Jaka
jest szansa, ze moneta jest niesymetryczna?

. Wsréd 65 monet jest jedna z dwoma ortami. Na wybranej losowo monecie orzet

wypadtl 6 razy z rzedu. Jaka jest szanasa, ze byla to moneta z dwoma ortami?

. W miescie dzialaja taksowki: Zielone Taxi (85/100 samochodow) i Niebieskie Taxi

(15/100 samochodow). wiadek nocnego wypdaku zakonczonego ucieczka kierowcy
twierdzi, ze samochod byl niebieski. Eksperymenty pokazaly, ze $wiadek rozpo-
znaje kolor poprawanie w 80/100 przypadkéw, a myli sie w 20/100 przypadkow.
Jaka jest szansa, ze w wypadku uczestniczyta niebieska taksowka?

Znalez¢ prawdopdobienstwo ¢, ruiny gracza, ktory zaczyna gre z kapitalem a zl, a
koniczy gdy bedzie mial ¢ zt lub gdy wygra b zt.

Udowodnié¢, ze zdarzenia A; rozlaczne sa niezalezne wtedy i tylko wtedy tylko
wtedy gdy dla prawie wszystkich zbiorow P(A4;) = 0. (Poza by¢ moze jednym).

Pokazaé, ze wylosowanie z talii kart asa i wylosowanie karty czerwonej sg zdarze-
niami niealeznymi.

Adam, Bolek i Czesio rzucaja po kolei monety. Wygra ten ktory pierwszy wyrzuci
orta. Znelez¢ szanse wygranej dla kazdego z graczy.

Owad sktada k jajeczek z prawdopodobienstwem ’,\c—’:e"\. Potomek wylega sie z jaja
z prawdodpodobienistwem p niezaleznie od pozostalych. Znelezé¢ szanse, ze liczba

potomkéw bedzie réwna (.

Zdarzenia Aq,..., A, sa niezlezne i maja jednakowe prawdopdobienistwo p. Jaka
jest szansa, ze zajdzie doktadnie jedno ?

Gracz ma nieskonczony kapital i gra az do momentu w ktérym wygra b zt. Znalezé
prawdopdobienstwo wygranej gracza A.



14. Dwie ososby rzucaja po n razy symetryczng moneta. Jakie jest prawdopdobien-
stwo, ze kazda otrzyma te sama liczbe ortow.



